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Introduction

The statistical tabulations in this volume are based on a Berkeley IGS Poll completed by the Institute of Governmental Studies (IGS) at the University
of California, Berkeley. The pell was completed online September 13-18, 2019 among 3,945 voters who are considered likely to vote in the November
2020 general election.

The survey was administered by distributing email invitations to stratified random samples of the state’s registered voters, Once the guestionnaire and
email invitations had been finalized, they were translated into the Spanish and reviewed for cultural appropriateness. They were then programmed onto
Qualtrics, a survey platferm frequently used by the University of California, Berkeley when distributing emails as part of an opinion research study. Each
emallinvited voters to participate in a non-partisan survey conducted by IGS, Voters were provided a link to the IGS website where the survey was housed.
Reminder emalls were distributed to non-responding voters over a six-day pericd. An opt cut link was provided at the bottom of each invitation for voters
not wishing to participate or not wanting to recgive future emails from IGS about the survey,

Samples of registered voters with email addresses were provided to IGS by Pelitical Data, Inc., a leading supplier of registered voter lists in California. The
email listings were derived from information included on the state’s official voter registration rolls. The statewide sample of registered voters was stratified
in an attempt to obtain a proper balance of survey respondents across major segments of the registered voter population by age, gender and race/ethnicty.

To protect the anonymity of survey respondents, voters' email addresses and all other personally identifizble information were purged from the data file
and replaced with a unique and anonymous identification numberin data processing. At the conclusion of data processing, post-stratification weights were
applied to align the sample to the pepulation characteristics of the state’s overall registered voter population, Likely voters were then identified based on
each voter’s stated intention to vote in next year's elections and factoring in their history of vating in past elections,

The sampling error associated with the results from the survey are difficult to calculate precisely due to the effects of sample stratification and the post-
stratification weighting. Nevertheless, it is likely that the results from the averall registered voter sample are subject to a sampling error of approximately
+{- 2 percentage points at the 95% confidence level. Results based an subgroups of this population would be subject to larger margins of sampling error,



Survey Questions

{IF LIKELY TO VOTE IN NOYEMBER 2020 GENERAL ELECTION) In the November general election Californians may be asked to vote on a referendum
relating to a newly enacted state law that does away with the posting of ball by criminal defendants, leaving decisicns about the release of defendants
largely to local judges. Defendants charged with violent crimes would still be held without bail. Supporters of the referendum say that posting bail is unfair
to poor and indigent defendants who are less able to pay to stay out of jall while awaiting trial. Oppenents say the bail system provides mare protections
to the public and creates greater motivation for defendants released on bail to appear in court. AYES on the referendum would keep the new law, while
a NO vote would overturn it and reinstate the bail payment system. If you were voting today weuld you vote YES or KO on this referendum?

About the Institute of Governmental Studies
The Institute of Governmental Studies (IGS) is an interdisciplinary organized research unit that pursues a vigorous program of research,
education, publication and public service. A component of the University of California (UC) system’s flagship Berkeley campus, IGS is the
oldest organized research unitin the UC system and the oldest public policy research center in the state. The co-directors of the Institute of
Governmental Studies are Professor Eric Schickler and Associate Professor Cristina Mora,

IGS conducts periodic surveys of public opinion in California on matters of politics and public policy through its Berkefey 1GS Pofl. The poll,
which is disseminated widely, seeks to provide a broad measure of contemperary public opinion, and to generate data for subsequent
scholarly analysis. The director of the Berkeley !GS Poll is Mark DiCamillo. For a complete listing of stories issued by the Berkeley IGS Poll go
to https://igs.berkeley.edu/igs-poll/berkeley-igs-poll.
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Cppoda sosawbat 696 LU 185 257 163 -] 17 236 140 40 68 103 6L 161 154 108 4av 118 127
15,4% 11.0% 1E.7¢ 19.0% 14.Ei Pk I5.TY 14,8% 15,43 16.EW 14.6% 16,44 12.3¢ 6.m\ 17, 20.0% 15.8% 15.d8 12.04

Cypposa strongly 914 224 253 292 ict <} ] Z48 322 173 ol 68 132 123 166 234 11 615 145 149
20,2%  Ha,1%  31.3¢ 21.6% 2.1% 4.7% 21.0v 15.08% 16.0% 19 5% 14,68 21.0% 13,63 19.3% . m 20,88 20,0, 18 4% 1418

Ne ansker 52 4 & 33 5 5 22 23 3 L 4 4 13 6 1z 2 {C 9 [}
3238 1.1% 1.04 2.4% 0.%% C.7% 2.08 .4 G a.6% 1.2% C.6% 1.5% C.83 1.1 <.4 1.5% 11 0,8y

Puge 405



Tatle 764
Senterbar 2019 Berkolay IGS Pell

M6 - Sirce Proposition 64 was opproved, abeat bwssthairde of the 21ti68 and towns asrous Califernis Swve Fassod lawes Lo Dan retail olores (row selling rarijamne and
sannabin products an thalr coypuesties. wWhat oarijuana policy do you suppart yeur lacal caty or tovn adopting? Do you faver or oppose your cily or town allowing retail
marijuana disponsary 9tores to sell nar:jusna and cannabls products Lx the “emrunity vhera you live?

Party acantification

T I T S T s s e o — —

Inde~ Inde- Indo-

pendent nendont pendant Natavity Parartul stutux

fother- fothar— /othar-  Evargelizal Union B L L T T Tr———. Canire P ——
Inda~ Loans Luasn Jure Christann affiliacion 3arn in wesesssssssesss  PArGnt
Levo- Repub- pendent Daro- Mepuh- LD - SEEEIRIASSAAALL wedussessssesms Dorn in another Kore- FRenter/ of ohiid Non-

Tetal crat lican /fether czrasic l:can pencant You Ne Youx Yo V.8, COUNTYY  owvner athgy andar 1€ pazent
Unvaighted Base 4527 2246 e 1527 £9¢ 367 4% 08 a745 10D KT 350 EEa | 2163 2384 1144 agnz
Tatal registoered 4527 1581 96 1£€21 &57 423 Sat s sy 853 3525 2674 847 2030 2500 117 3344
votars 1C0,C8  100,0% 1€0.0% 102.0% 120.0% 103,00 150.0%  10C.0% 100.0% 100.Ck 100.Ch 184,08 109.0% 120.0% 100 D% 1CD.C% 10D, 06
Yavor Inet| 2850 1424 e ica6 527 212 318 543 2508 643 Z2214 2450 kKl 1152 L0? 5494 2304
Lanbnidd o L) €3.2% T1.00 A0,5Y 6h. 2% 20.2% £0.1% L3 L ) 42.0% 68.1% 64, 7% 62 .6% €5£.9% 46.7\ £7.3% o8, 10 55 1% G4, 7%
Faver strongly Lena 763 147 €50 203 £6 m b [ 1339 365 R R R v 1£2 539 941 k) | 1189
z.Mnm 38.8% 16,24 RERE LY 15,08 20.4% 31,08 16 34 ¢ R 1 k b 1 3% .63 18,938 2Z5.7% 37.5: 298y 14 .Gh
Faver sovsnbac Lo (344 226 498 228 125 e zon 1166 82 L 1143 235 6id 757 33 1287
aC .60 33.28 24.%% 30, 34,0 29.,7%  26.3% 251 31,0 26 .4 B R 3.1 27.E) 30.4% 32.8% 31N ak .1y
dpypose (retl 1610 uit 530 £51 1z8 2ca 218 460 112¢ 44 1262 10 a2 ns2 mr 165 113§
chsbsnnemenn L.6% 26.5% S7.93 34,00 19,50 49,1 Aam 5645 30.7% an A5, 0% 3z2.ch 51.1% 42.2% 30.2% 39 9% 33.9%

Cppoan scnaNhaT 695 282 194 239 (4] £3 102 -5 S5z L6 527 517 159 355 161 e s
15 4% 1¢.2% 19.C8 14 6% 10.5% 16.5% 8.8 100 14, 0% 1€ 5% 15.8% 14,14 23,8) 15,64 Lan T8 15 2%
Cpposa strangly o4 244 356 n 9 119 113 303 5975 M Ta: (4] 12 53 s zp2 627
2¢ . 2% 12.34 3B. % 158.2% 9.¢M 32.5% 0.9 37T L6, Iy 19.m 2C . 5% 17.5% 29.9% 25.6% 15,63 2405 m N
¥o answar 56 2 12 14 2 3 0 12 iz 3 ai 30 18 14 al 12 a4z
1.3% 1.5% 1.35% <LAy 2.0 0.8% 1.5% 1.6% 1.0 L. 6% 1.4% .18 2.2% 0.5% . 118 1.9
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